



Parlamentul României
Senat

INTERPELARE

Adresată: Către Attila Zoltan CSEKE - Ministrul Dezvoltării, Lucrărilor Publice și Administrației

De către: Senator neafiliat Evdochia AELENEI

Circumscripția electorală: nr. 14 Constanța

Ședința Senatului României din data de: **01.03.2023**

Obiectul întreprinderii: Când organizarea administrativă și cheltuielile publice vor fi acordate la realitatea unei populații tot mai scăzute și mai îmbătrânite?

Domnule Ministru

Din datele care s-au publicat în urma ultimului recesământ al populației reiese că organizarea administrativă și cheltuielile publice ale României au rămas în urma proceselor de diminuare a locuitorilor comunităților locale. Astfel, recesământul din 2022 arată că autoritățile locale din 80 de orașe și municipii din țara noastră, sunt în situația de a începe demersuri pentru a retrograda statutul administrativ al localităților.

Consecințele colaterale ale unor decizii de retrogradare va diminua cheltuielile publice și totodată va reduce nivelul de salarizare al funcționarilor publici și al personalului contractual. Cu toate că nu sunt plăcute, cred că măsurile de ajustare a organizării administrative și a cheltuielilor publice la realitățile actuale trebuie adoptate cât mai grabnic. Cu durere suntem nevoiți să luăm la cunoștință de inversarea trendului; dacă în trecut procesul era de trecere a localităților la un rang mai înalt, acum trebuie să retrogradăm o mulțime de comune, orașe și municipii. Dar nu avem ce face decât să ne ajustăm cheltuielile la ceea ce se petrece pe teren.

Am așteptat din partea ministerului pe care îl conduceți să vină cu un program de rezolvare a acestei situații, dar nu am avut parte decât de o tăcere absolută, de parcă nimic nu s-ar fi întâmplat. Consider că este timpul să porniți la treabă și să propuneți Guvernului și Parlamentului soluțiile de reglementat și implementat. Nu este normal să mai continuăm cu municipii și orașe care nu au numărul de rezidenți prevăzut de standardele legale, ca cetățenii să plătească taxe de oraș sau municipiu dar să trăiască în condiții de sat sau comună și nici să plătim salarii la un nivel care nu se cuvine! Nu se mai aude nimic de reforma mai generală a administrației românești!

Asupra unor astfel de probleme, aștept răspunsul dumneavoastră în verbal și în scris la Senatul României în termenul prevăzut de lege.

**Senator neafiliat Evdochia AELENEI –
circumscripția electorală nr. 14, Constanța**